
Referat af generalforsamling i OMKnet 

 

Dirigent: Tobias/gammelbeboer 

Referant: Thorbjørn/619 

Til stede: 11 personer 

 

Godkendelse af generalforsamlingens lovlige indkaldelse: 

 Ingen indsigelser. 

 

Bestyrelsens beretninger: 

 Der var et ret alvorligt netnedbrud fra ultimo december til medio februar, hvor folk her og 

der dagligt oplevede mangel på net. 

  Problemet viste sig at være gammel hardware. 

  Der blev brugt en ekstern konsulent (til en del penge) 

  Konklusionen på det er at OMKnet har grebet problemet godt an, men at det 

kan gribes bedre an en anden gang - der skal gå kortere tid for en løsning. 

 Vi har fået hurtigere forbindelse: 200 Mb/s til 1 Gb/s. Vi bruger dog ikke 1 Gb/s endnu, men 

er dermed fremtidssikret. Man får bedst forbindelse med kabel i væggen fremfor trådløst. 

 Der har været omkring 600 mails det sidste halve år, mange af dem om net.omk.dk. 

net.omk.dk er udviklet til at indeholde rigtig mange ting, om kollegie og udvalg etc. 

 OMKnet_wifi er etableret på alle køkkener. Der blev brugt 39% af de budgetterede midler på 

det. Der er desuden sat trådløst op i Eforen, og opsætningen i læsesalen er blevet væsentligt forbedret. Der 

er trukket kabler til sportsklub og biograf (der er ikke net endnu), samt nyt kabel over til baren. 

 Der er blevet sat elektroniske låse op på kollegiet; det digitale bookingsystem tilgår. 

Håndværkerne startede i mandags, regner med at være færdige på mandag, og så er der lidt intern 

opsætning, og så kan man booke digitalt. 

 Vi har købt en kabeltester. 

 Alt trådløst net på kollegiet, som OMKnet står for, hedder nu OMKnet_wifi, alle med samme 

password. 

 Loggingsystemet: Vi har undersøgt det en masse, og er ikke sikre på at vi ikke behøver det, 

dvs. vi beholder loggingsystemet foreløbig. 

 Læsesalens PC er blevet reset fuldstændig og har fået det en anelse bedre. 

 Der er købt en decibelmåler. I en midlertidig løsning bliver der målt lydniveau i baren hver 

weekend, som bliver offentliggjort på lyd.omk.dk, hvor der er grafer og adgang til de rå data. 



 Der var en fremragende post i serverrummet under introfesten. Der blev købt noget 

(fest)udstyr dernedtil, som kan genbruges fremadrettet. 

 

Godkendelse af regnskab samt budget over mindstebeholdning i OMKnet: 

 Indtægtskilden er uændret. Udgifterne var budgetteret til 86.850, mens de blev 127.413. 

Dette skyldes for en stor del udgifter til hardware: Der er brugt 30.000 fremfor 10.000. Dette er ting til 

kollegiet. Svindet på 25 kr skyldes en kontantbeholdning der blev sat i banken, som var 25 kr mindre end 

forventet. Lønningerne er lidt højere fordi vi gik over til forudbetalt løn, fremfor bagudbetalt. Derfor 

dækker lønningerne 7 og ikke 6 måneder. Ekstern ydelse er til en datalog der afhjalp vores netproblemer i 

januar/februar, samt har haft en uddannende rolle overfor vores systemadministratorer. 

 Svind fjernes fremadrettet fra budgettet, da der ikke længere er en kontantbeholdning. 

 Fremadrettet, i hvert fald for næste halvår, budgetteres der med -6000. Dette skyldes at vi 

gerne vil tære på egenkapitalen (203.000) sådan at vi sniger os ned mod en mere meningsfuld 

kassebeholdning. Der skal dog være råd til nyt udstyr, og det er meget dyrt. Fx er der for nylig indhentet 

tilbud på nye switches til hele kollegiet, og det oversteg hvad vi har råd til. 

 Det bemærkes at udregningen til mindstebeholdningen nok er lavt sat. 

 Det foreslås at lave afskrivning/opsparing til hardware. 

 

 Ingen yderligere kommentarer. 

 

Redegørelse for budgetforslag samt bestyrelsens planer for det kommende halvår: 

 Vi budgetterer med underskud for næstehalvår, men det er vigtigt at passe på 

pengebeholdningen til hvis vi pludselig skal bruge mange penge, fx på hardware og konsulenttimer. 

 I det næste halve år regner vi med at se en ny serveropsætning, og nye gangswitche, en ny 

farveprinter med betaling over nettet, digitalt bookingsystem til grupperum etc, forbedret intranetside, 

ordentligt system til decibelmålinger fra baren, og forbedret anlæg i sportsklubben. 

 Det bemærkes det med switche ikke som sådan er besluttet, men mulighederne bliver 

undersøgt nu. Når switche skiftes ud bliver det alle switche. Det dyre tilbud vi har fået foreløbig var på 20 

switche á 10.000 kr, eksklusiv moms, plus en del ekstraudgifter, således op mod 250.000. Dette er dog 

meget høj kvalitet (og dermed DYRT!), så vi undersøger billigere muligheder. Switch-udskiftning er 

motiveret dels af netproblemerne tidligt på året, dels at alle beboere vil få endnu vanvittigere 

netforbindelse på deres værelser. 

 

Random bemærkning: Konsulenten foreslog at vi skulle have to fysiske servere: En med al intranettet, og en 

med den reelle internetforbindelse. 

 



Indkomne forslag: 

 Ingen indkomne forslag. 

 Det foreslås at vi taler med fondsøgningsagenterne om støtte til opgradering af hardware. 

 

Valg: 

 Der er ikke kasserer på valg - kassererposten eksisterer ikke længere. 

 Formand: Sebastian/429 er valgt. 

 Næstformand: Jeppe/229 er valgt. 

 Bestyrelsesmedlem: Peter/1006 er valgt. 

 Suppleanter (2): Alexander/321 og Tobias/gammelbeboer er valgt. 

 Revisorer (1-2): Andreas/630 er valgt. 

 

Eventuelt: 

 Ros for reklamen om generalforsamlingen, der har et relativt godt fremmøde. 


